

«Сказки доброго сердца»

Номинация «Экологическая сказка»

«Смотритель тайги»

Легенда

Жил на свете лесник Андрей, двадцати лет от роду. Андрей был высок, хорошо сложен. Лесник любил свою работу. Каждый его следующий день был похож на предыдущий: он смотрел за лесом, ухаживал за животными, помогал заблудившимся людям. Одного только не понимал Андрей, почему люди, которым он помогал выбраться из леса, порой унижали его, смотрели надменно. Но сердце Андрея было добрым, и не держал молодой лесник на них злобы. Понимал Андрей, что люди от страха, пережитого в лесу, так обращаются с ним. Человек небрежно кидал в лицо леснику свое холодное «спасибо» и быстро удалялся прочь. Андрей долго смотрел ему вслед. Только когда он растворялся на горизонте, лесник медленно уходил в лес, в свою хижину.

Жил наш лесник в самой середине леса, в ветхой старой избушке. Там не было таких удобств, как в современных домах, но Андрей не жаловался. В углу хижины стояла печка, на небольшом круглом столике примостился самовар. Недалеко от входа стояла кровать, на которой лесник отдыхал или просто лежал с открытыми глазами и думал.

Но такое случалось не часто, ведь Андрей вставал очень рано, настолько рано, что рассвет не успевал появляться на горизонте. В первой половине дня он осматривал лес, иногда помогал зверушкам, который заблудились или просто голодны. Во второй половине дня проверял, в каком состоянии жилища братьев наших меньших. Вечером он уходил в свою хижину. Но и тогда не мог он отдохнуть, так как часто слышал крики о помощи: люди, которые шли в лес за добычей, не могли выбраться из чащи. Знал Андрей, чувствовал, что это Смотритель тайги наказывает людей за их жестокость и жадность, но ничего не мог поделать, ведь у Андрея было доброе сердце. Вот и брал молодой лесник с собой свою сумку с едой и водой, свой шест, и уходил на встречу этому человеку, чтобы помочь ему.

Так проходили дни и месяцы.. Каждый день был похож на предыдущий..лес.. животные..забота человека. И только весной Андрей уходил подальше в лес. Обычно именно там он убирал снег, который не таял с зимы. Весенние ручейки могли затопить норки животных. Лесник предотвращал это: он своим шестом направлял эти ручейки в сторону ближайшего кустика или дерева. "Пусть попьет водицы", - думал Андрей.

Именно весной, в день своего рождения, и произошла эта история...

Вот однажды выдалась свободная минута у Андрея. Он как всегда пошел по своей тропинке, которую он проложил, чтобы выйти в северную часть леса и полюбоваться красотой восхода. Он шел, аккуратно ступая по мягкой лесной тропинке, но вдруг услышал странный звук. Андрей поднял голову и увидел, что взрослый медведь попался в капкан, поставленный чьей-то злой рукой. Он кинулся помочь бедному животному. Андрей разжал могучими руками капкан, и медведь смог выбраться на волю. Он заревел, как показалось Андрею, радостно, и в ответ на это Андрей улыбнулся. Животное посмотрело леснику в глаза. Андрея очень удивил этот взгляд, он напоминал ему человеческий. Посмотрев еще немного леснику прямо в глаза, медведь, раздвигая густые ветви ельника, двинулся в чащу.

А Андрей пошел домой. Лесник не заметил, как быстро в этот раз дошел он до

своей хижины. Андрей вошел в свой дом. " Это что..?", - сразу же подумал лесник, кинув взгляд на комнату. На стуле сидел тот самый медведь, которого Андрей час назад вызволил из капкана. "Заблудился, наверное?" - подумал Андрей. "Нет, я не заблудился, я и так дома, в своем лесу", - ответил медведь человеческим голосом. Лесник побелел и встал как вкопанный, мог произнести ни слова в ответ. А в это время яркая вспышка осветила хижину Андрея и вместо медведя увидел старого, с седой бородой мужчину в зеленом одеянии.

- Не бойся", - предупредил лесника медведь. - Я - покровитель леса и всех лесников. Я - смотритель тайги. Я очень долго наблюдал за тобой, Андрей. И заметил, что ты усердно трудишься для леса и для его обитателей, не ожидая награды. Но люди... Люди, которым ты помогаешь, не только жестоки, но и неблагодарны. Они тебя не уважают, некоторые смеются над тобой, твоей наивностью, простотой и твоей бедностью. Тебя все забыли. Я могу сделать так, чтобы ты стал богатым, тебя начали уважать, соглашайся", - предложил Смотритель.

- Нет, я не согласен. Есть, конечно, у меня мечта... Не надо мне золота, почитания, я хочу, чтобы люди были добрее, чтобы они меня сами начали искренне уважать. Тогда и мне самому от всей души будет приятно. Я не согласен идти против человеческой воли", - ответил Андрей с болью в голосе.

Горечь наполняла его сердце, и понял Смотритель, что разговаривать больше не о чем. Медленно растворяясь в воздухе, с думой на лице он удалился прочь.

Уже прошло много лет! А Андрей все не оставлял свой пост лесника. Многим помог он за такой срок службы: и лесу, и людям, и животным. "Люди изменились», - думал он. Верил старый лесник, что это не волшебство Смотрителя сделало людей добрее. Он верил, что люди, которым он помог, все - таки искренне благодарны ему, просто стесняются еще сказать добрые слова. Верил Андрей и в то, что люди поняли, что лес - друг и помощник человека, и все мы, растения и животные нужны друг другу.

А это так и было: ведь доброе сердце Андрея победило человеческую черствость и жадность!

Не печалься, читатель, ты думаешь, что Андрей так и умер один в лесу? Нет, старый лесник живет в наших северных лесах и по сей день, и теперь он стал Смотрителем тайги. И ты знай об этом. Северяне говорят, что надо поклониться ему, когда заходишь в лес, и сказать слова благодарности, когда выходишь из леса с корзинкой грибов или ягод. Тогда никогда не заблудишься в наших лесах, а прогулка в лесу принесет только радость.

Малагин Данила Владимирович
11.03.99,
7 а класс,
МБОУ СОШ №3 г Ноябрьск,
Тюменской области

Учитель Банко Анна Александровна